

Анекдот на тему очередного «дерьмотиватора» типа сравнения АК-47 и М-16.

Начало второй половины XX века, в некоем не самом промышленно развитом государстве намечается серьёзное перевооружение армии, в этой связи представители оружейной индустрии из разных стран явились на организованную выставку-конкурс автоматических винтовок.

Бельгийцы скромно представляют свой неброский с виду шедевр FN FAL. Показывают, как их образец, ввиду хорошо продуманной модульной конструкции, легко и быстро разбирается, чистится, смазывается и собирается обратно. Как из него просто точно поразить мишени на разных дистанциях из разных положений для стрельбы и в разных режимах огня. Как с качественным винтовочным боеприпасом проверенного временем калибра FN FAL может использоваться на весьма существенных расстояниях, тем более с оптикой... И под конец добавляют: оружие легко подстраивается под любой подкалиберный патрон, прошло тестовые проверки и уже практически применяется повсюду в мире — от снегов Альпийских гор и песков Сахары до болот и джунглей, а также может использовать кроме оптики ещё глушитель и прочее дополнительное оборудование. Вот только клиенты отмечают, что и оружие, и боеприпас совсем не дешёвы как для их небогатого бюджета, а прочее дополнительное оборудование им и подавно не потянуть.

Американцы гордо демонстрируют лоснящийся маслом Colt M-16 с газоотводным механизмом знаменитого Эла Лютика (*гениального создателя ружей серии «Mono guns», первое из которых уже отстреляло более 1,5 миллиона раз и продолжает стрелять до сих пор*). Сообщают об использовании в M-16 довольно распространённого малокалиберного охотничьего патрона с прекрасными баллистическими характеристиками и поражающими свойствами. Показывают, что оружие довольно лёгкое и удобное в обращении. А ещё напевают особо на то, что у них даже боеприпас и легче, и дешевле. Однако клиентов смущает сложность конструкции, из-за которой могут возникать проблемы с надёжностью применения в неблагоприятных условиях, да ещё их слабо технически «подкованными» солдатами.

Тут гордо, под «Интернационал» из старого затёртого патефона, в одинаковых серо-зелёных костюмах, выходят представители СССР. Пара замученных многомесячными репетициями солдат с АК-47 инсценируют коротенький рукопашный бой, когда один из них ловко выбивает оружие из рук другого прямо в ближайшую натопанную грязь. И тут же, к удивлению организаторов конкурса, кидает своё следом. Лязгая гусеницами, огромный танк проезжает по этой грязи, после чего переодетый в штатское офицер ГРУ достаёт один из АК-47 оттуда, сильно, долго и малоуспешно отряхивает, наконец с матами бьёт им об землю, выбивая остатки грязи. Далее, под непрекращающиеся навязчивые пояснения переводчика о политических преимуществах социалистического интернационала, перемежаемые пространно-меркантильными намёками про дружбу и единство угнетённых народов, офицер в штатском угрюмо крепит на место слетевшую крышку ствольной коробки и меняет на новый отвалившийся магазин. После чего с этим же оружием поворачивается и собирается идти в сторону стрельбища. Но его сразу останавливают шокированные организаторы конкурса и, оживлённо размахивая руками, поражённо охая и ахая, иногда даже восторженно гримасничая, крайне удивлённо спрашивают у продолжающего что-то бубнить переводчика: «Как, эта дубина ещё и стреляет?!»